2018年5月8日 星期二

主编 梅 龙 编 辑 刘小庆 组版 唐 娟 校对 胡兆新 总校对 王莉萍

春风十载写传奇 心手相牵新时代

纪念"5·12"汶川特大地震10周年中国文联文艺志愿服务团走进绵阳系列活动侧记



慰问演出现场



康辉、张凯丽、张国立、张蕾主持"爱的牵挂"慰问演出



杂技《力与美》



佟丽娅演唱《春暖花开》



在北川中学辅导学生书法写作



为北川中学学生上摄影课



青年歌手平安为北川中学学生上音乐辅导课



参观5.12汶川特大地震纪念馆



与西南科大师生倾情对话



张凯丽、岳红、林永健、陈晓诗朗诵《中国,雄起》



歌舞《唱支山歌给党听》

□ 本报记者 郭若雪 郑金容/文 张 莉 任露潇/图

这里,是祖国最牵挂的地方。

地震纵使崩坏山河,却扯不断团结的力量。这份深深的 牵挂,让我们心手相牵,迈步新时代。

讴歌重生,铭记大爱。昨(7)日,纪念"5·12"汶川特 大地震10周年中国文联文艺志愿服务团走进绵阳开展

中国文联文艺志愿服务团怀揣着"爱的牵挂",踏上 这片曾经遭遇过苦难的土地,盘点那些从悲怆走向光辉

绵州儿女怀揣"感恩之心",将五湖四海的情谊融汇,以含悲奋起的姿态,向援建者、向祖国述说着这方土地上感恩 奋进、砥砺前行的精彩故事。

怀揣牵挂 见证巨变

十年时间,弹指一挥;十年时间,回首可见。车窗外,一 幢幢美丽的农家小居,一条条笔直宽阔的大道,一座座现代 化的公益设施……中国文联文艺志愿服务团走进绵阳的第 一站选在了北川老县城地震遗址。

"2008年5月12日14时28分,四川省汶川县(北纬31 度、东经103.4度)发生8.0级强烈大地震,震中烈度达11 度……"聆听着讲解员的解说,手捧鲜花,站在"5·12"汶川 特大地震纪念碑前,周边群山寂静,素花掩映,庄严肃穆的 气氛中,中国文联文艺志愿者们静静肃立,向遇难同胞和抗 震英雄默哀,表达深切的怀念与无尽的追思

走进5.12汶川特大地震纪念馆,就像翻开-了一方有难八方支援的团结力量。"这就像是一本历史书, 它记录了天灾的无情,更记录了我们中华民族在大灾大难 面前团结奋斗的精神。"影视表演艺术家林永健说,"十年 后再次来到这里,看到这里的人们生活得很好,感到很高 兴,也为祖国的强大感到自豪。"

以爱的名义,用音乐将我们相连。在北川中学的音乐室 内,琴声悠扬,空灵婉转,中国文艺志愿者协会会员、青年歌 手平安的一堂以"爱"为主线的音乐辅导课正在进行中,现 场学生随着跳动的音符或引吭高歌,或踏着音乐的节拍舞 动,感受音符的魅力……"踏歌而来,这次北川行不仅让大 家见证了这里十年的奋进与蝶变,奋斗、感恩,成为这座城

务小分队走进西南科技大学。志愿者们或敞开心扉倾情对 话,或言传身教现场指导,或挥毫泼墨传授技艺。"表演不是 个模仿的东西,每个人对待同一件事的认识是不一样的, 没有对错之分。最重要的是开心地享受表演的过程,相信自 己演得好,才会演得真。"中国文艺志愿者协会会员、青年演 员陈晓说。

歌起涪江 情留绵阳

"血脉能创造奇迹,大山屹然举起。无论你在哪里,我都 要找到你……"舞台上,舞蹈演员随着海政文工团男中音歌 唱家霍勇真诚而动人的歌声,尽情舞蹈,每一个舞姿都展现 了灾区人民涅槃新生的奋进之态,情景舞蹈《涅槃新生》拉 开了慰问演出的帷幕。

灾难袭来,中国人的勇气震撼世界。军人、人民公 仆、医疗工作者、教师、志愿者……迅速集结,他们的勇 气气壮山河,与灾区百姓心连心、同呼吸、共命运。在诗 朗诵《中国,雄起》中,文艺工作者张凯丽、岳红、林永健、 陈晓用诗歌的形式,讲述一个强大祖国的崛起。现场观 众跟着他们握拳,振臂呐喊"中国雄起""中国雄起""中 国雄起"!响彻九洲体育馆的呼声,是身为中国人的自

十年,说来很短,短到只是历史长河中的一瞬间;十年, 说来很长,长到足以让一片土地旧貌换新颜。

当歌舞《唱支山歌给党听》经典乐曲的旋律响起,铿锵 有力、雄壮激昂的旋律如排山倒海般在九洲体育馆内响起, 昂扬向上的时代精神在绵州大地奔涌。现场观众不由自主 地沉浸在激情涌动的氛围中,追忆那段重建家园的岁月,感 恩全国各地来到绵阳的援建者。

在杂技《力与美》中,大兴东杂技团青年杂技演员张 权、李金明大展身手,以高难度的技巧与灯光完美融合,现 场掌声雷动。青年影视演员佟丽娅一首饱含深情的歌曲 《春暖花开》将晚会推向高潮。观众伴随着演出的推进,时 而陷入回忆低头沉思,时而鼓掌欢呼,台上歌舞悠悠,台下

"我们的江是长江,我们的河是黄河,我们是优秀的 炎黄子孙,我们是最美的中国人……"在由青年影视演员 保剑锋、女高音歌唱家王喆带来的歌舞《最美中国人》 中,一张张幸福的笑脸,在一束束变幻的背景灯光中,流 光溢彩。

十年,岁月用几千个日夜的星移斗转,记录着家园重建 中,那些拼搏奋进的精神,更记录着时代变迁后,灾区的创 新和发展。

"我是文艺志愿者、相声演员戴志诚。而今天,我们要给 大家呈现出来的故事,并不是相声的创作素材,它不会让您 开怀大笑,但它或许可以直击你的内心。"当相声表演艺术 家戴志诚登台以一名故事讲述人的身份,让现场观众认识 了一位羌族文化传播者——母广元。

"十年来,我带着一支30人组成的羌族文化队伍,转战 到北川各个援建场地,用羌歌羌舞感恩来自全国各地支援 帮助北川的人,为援建者们和乡亲们加油鼓劲。"母广元希 望援建者、全国人民都能来绵阳北川看看、走走,一起分享 北川儿女的幸福生活。

十年巨变,感恩回馈大爱无疆;十年巨变,砥砺奋进再 启征程。当感恩奋进成为这座城的血脉、这座城的筋骨、这 座城的精神支柱,生活在这座城市的人们,将把这份感恩之 情化作实实在在的奋进之志,用一个个感恩奋进故事奏响 "中国梦"的时代最强音。